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Il. HODNOCENI{ JEDNOTLIVYCH KRITERI{

Zadani narocné&jsi
Hodnoceni ndrolnosti zaddni zdvéreéné prdce. _ )
Hlavni motivaci této prace byl vznik nové studentské Glohy pro pfedmét o uéeni hlubokych neuronovych siti. Vyfeseni
vyzaduje kombinaci rGznych dovednosti jako je napf. (i) vymodelovani simulaéniho prostiedi v Blenderu, (ii) ozkousSeni
existujicich implementaci metod posilovaného uéeni, (iii} naimplementovani vybrané metody, (iv) vytvofeni rozumného
zadani, obsahujiciho template kédu a formalni popis implementacni prace a experimentd, které maji studenti provést.

Spinéni zadani splnéno s mensimi vyhradami

Posudte, zda pfedloZend zdvéreénd prdce spliiuje zaddni. V komentdfi pfipadné uvedte body zaddni, které nebyly zcela

spinény, nebo zda je prdce oproti zaddni rozsifena. Nebylo-li zaddni zcela spinéno, pokuste se posoudit zévaznost, dopady a

_pfipadné i pficiny jednotlivych nedostatkd.

(i) Povedlo se vytvofit prostiedi kompatibilni s Algym, ikdyZ stav neobsahuje kamerové-lidarové obrazky (po dohodé se
studentkou nepovaZuji za zavazny problém).

(i) Bylo ozkouSeno nékolik metod, ale neni jasna architektura siti. Mohla byt provedena rozséhlejsi studie vlivu
parametrl na jednotlivé metody.

(iii} Re-implementace A2C je spravna, dosahuje vysledkli srovnatelnych se stable baselines.

(iv) Zadné zadani nabylo vytvotfeno.

Aktivita a samostatnost p¥i zpracovani prace B - velmi dobfe
Posudte, zda byl student béhem Feseni aktivni, zda dodrZoval dohodnuté terminy, jestli své Feseni prabéiné konzultoval a
zda byl na konzultace dostateéné pfipraven. Posudte schopnost studenta samostatné tvirci prdce.
Studentka se pravidelné ti¢astnila schuizek, ale postup praci byl ob&as pomalejsi.

Odborna droven C - dobfe

Posudte urover odbornosti zavérecné prace, vyuZiti znalosti ziskanych studiem a z odborné literatury, vyuZiti podkiadi o
dat ziskanych z praxe. ) -

Neni jasny vliv zvolené architektury policy a hyper-parametr(i u testovanych metod. Experimenty zmifiuji ,trojvrstvou
linedrni sit”, co to je a kolik ma parametrq, je to jedina testovand architektura?

Formalni a jazykova liroven, rozsah prace C - dobie
Posudte sprdvnost pouZivani formdlnich zdpist obsaZenych v prdci. Posudte typografickou a jazykovou stranku.
Price byla napsana ,na posledni chvili“ a nezbyl ¢as na iterovani textu => V zapisech je mnoho nepfesnosti (viz nize).

1. Rovnice (2.2): Je neobvyklé, Ze reward neni funkci akce. Matematicky neni korektni sum pres r_t z tau, asi spis§
mélo byt (s_t,a_t) z tau.

2. Rovnice (2.10): PouZiti tau_theta je nepfesné, neni jasné v jakém bodé trajektorie zadind, navic r(tau_theta) je
nedefinovéno.

3. Citace A2C na str 8 je $patné

4. Rovnice (2.26): theta_V nedefinovano
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5. Rovnice (2.26): theta_pi a funkce P nedefinovano. Navic neni jasné co znamend ,stadi zadat L_(theta_V)=...". M2
to jasnO je, ale jakémukoli jinému tendfi jen tézko.

6. Obr 4.4: vzdalenost ma byt dist, odmé&na ma byt dist_rew

7. Obr4.5: podobné neodpovida rovnicim

8. Obr 5.3: neni jasné, ¢emu odpovidaji jednotlivé barvy a pro¢ jsou u kazdé metody jiné. Stejny scale obrazk{ by
vyrazné pomohl v porovnani jednotlivych metod.

9. Obéas chybislova: ,V této verzi se Actor a Critic aZ po péti krocich simulace.”

Vybér zdroji, korektnost citaci A - vyborné

Vyjddrete se k aktivité studenta pfi ziskavani a vyuZivdni studijnich materidlii k FeSeni zdvérecné prdace. Charakterizujte
vybér pramend. Posudte, zda student vyuZil vSechny relevantni zdroje, Ovérfte, zda jsou viechny pfevzaté prvky Fadné
odliSeny od viastnich vysledkd a tvah, zda nedoslo k poruseni citaéni etiky a zda jsou bibliografické citace upiné a v souladu
s citaénimi zvyklostmi a normami.

Studentka citovala prace navriené v zadani.

Dalsi komentare a hodnoceni

Vyjadrete se k urovni dosaZenych hlavnich vysledk zavérecné prdce, napf. k drovni teoretickych vysledki, nebo k trovni a
funkcnosti technického nebo programového vytvofeného feseni, publikacnim vystupim, experimentdini zrucnosti apod.
VloZte komentar {nepovinné hodnoceni).

lIl. CELKOVE HODNOCENI A NAVRH KLASIFIKACE

Shriite aspekty zdvéreéné prdce, které nejvice ovlivnily Vase celkové hodnoceni.

Studentka se aktivné G¢astnila schizek, vytvofila simulaéni prostfedi kompatibilni Algym a re-implementovala vybranou
metodu A2C, jejiZ chovani je srovnatelné se stable baselines. Text prace je spise slabsi, obsahuje mnoho drobnych chyb a
neuplnych vysvétleni. Hlavni motivaci této prace byl vznik nové Glohy do pfedmétu o uéeni hlubokych sitich, Zadné zadani
viak nevzniklo (pfestoZe jsme o ném pfi pravidelnych schiizkach hovofili).

Otazky do diskuze:
(i) Ma reward funkce lokalni extrémy? Jak by vypadal, tFeba fez YZ-rovinou?
(ii) Jaké architektury policy se pouZili u A2C, CMA-ES a jinych testovanych metod?

PredloZenou zavérecnou praci hodnotim klasifikacnim stupném C - dobfe.

Datum: 3.6.2021 Podpis:
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Il. HODNOCENI JEDNOTLIVYCH KRITERIi

Zadani narolnéjsi

Hodnoceni ndro¢nosti zaddni zdvéreéné prdce.

Porozumét variantdm RL algoritm( a jednotlivym rozdiliim Vjejlch prmmpech povaZiuji za narotnéjsi ast.

Spinéni zadani splnéno

Posudte, zda predloZend zdvérecénd prdce splfiuje zaddni. V komentdFi pfipadné uvedte body zaddni, které nebyly zcela

spinény, nebo zda je prdce oproti zaddni rozsifena. Nebylo-li zaddni zcela spinéno, pokuste se posoudit zavaznost, dopady o
_Pfipadné i priciny jednotlivych nedostatkd.

V3echny body zadéni povaZuji za spInéné, ackoli nejsem schopen piné posoudit, zda jsou vysledky prace
vyuZitelné jako domaci uloha pro studenty pfedmétu VIR.

Zvoleny postup Feseni spravny
Posudte, zda student zvolil spravny postup nebo metody Fesent.
Postup se velmi piesné shoduje s pokyny pro vypracovani.

Odborna uroven C - dobfe

Posudte droveri odbornosti zdvérecné prdce, vyuZiti znalosti ziskanych studiem a z odborné literatury, vyuZiti podkladti o
dat ziskanych z praxe.

Studentka v préci vyuZila znalosti pfedevsim z predmétu KUI, které musela doplnit o poznatky z odborné literatury.

Studentka se dobfe vyporadala s naronosti teoretické &asti. V textu prace na mnoha mistech uZiva slovo ,sit”, ackoli dand

funkece nemusi byt obecné reprezentovana neuronovou siti. V praci mi oviem chybi bliZéi popis knihovny stable-baselines.

Neni mi nap¥. jasné, zda jednotlivé algoritmy z této knihovny maji pfeddefinované metaparametry modeld (napf. rozméry

sit&), které jednotlivé algoritmy trénuji, nebo zda je uZivatel voli sdm. Pokud je voli sdm, postradam popis, jak byly zvoleny.

Podobné u algoritmu CMA-ES mi neni zcela jasné, co vlastné algoritmus ladif a jak byl do celého RL procesu zapojen.

Nekteré pouZité terminy nejsou presné definované (napf. trajektorie).

Formalni a jazykova troven, rozsah prace B - velmi dobfe

| Posudte sprdvnost pouZivani formdlinich zdpis( obsaZenych v prdci. Posudte typografickou a jazykovou stranku.
Prace je po typografické strance zdafila, ¢lenéni prace je logické. Po jazykové strance neni prace perfektni, na nékolika
mistech text nedava dobry smysl, nebo napf. chybi slovo. Podobné jsou v préaci jisté nedostatky v poufiti matematické
notace, napf. v rovnici (2.7) funkce argmax vraci jednu akci, nikoli celou policy, v rovnicich (2.29) a (2.30} je vysledkem
funkce argmax sada parametrd 8, nikoli néjaké L, jehoZ vyznam jsem také nenasel.

Vybér zdrojh, korektnost citaci A - vyborné

Vyjddrete se k aktivité studenta pfi ziskavani a vyuZivdni studijnich materiéli k Fedeni zévéreéné prdce. Charakterizujte
vybér pramend. Posudte, zda student vyuZil vSechny relevantni zdroje. Ovéfte, zda jsou viechny pFevzaté prvky Fadné
odliseny od vlastnich vysledkd a uvah, zda nedoslo k poruseni citaéni etiky a zda jsou bibliografické citace dplné a v souladu
s citaCnimi zvyklostmi a normami.
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Citované zdroje jsou relevantni. Nezaznamenal jsem poruseni citaéni etiky. V sekci 2.5.1 jeBatrné chybny odkaz na zdroj
k algoritmu A2C.

Dalsi komentare a hodnoceni
Vyjadrete se k trovni dosaZenych hlavnich vysledki zavéreéné prace, napf. k drovni teoretickych vysledkid, nebo k drovni a

Ill. CELKOVE HODNOCENI, OTAZKY K OBHAJOBE, NAVRH KLASIFIKACE

Shriite aspekty zavérecné prdce, které nejvice ovlivnily Vase celkové hodnoceni. Uvedte pfipadné otdzky, které by
mél student zodpovédét pFi obhajobé zdvéreéné prdce pied komisi.

Na praci velmi kladné hodnotim, Ze zde doslo k propojeni nékolika technologii (Blenderu pro tvorbu modeld,
PyBulletu pro fyzikalni simulaci, aigymu pro benchmarkovani RL algoritm() a znalosti ziskanych b&hem studia.
Nicméné v praci postradam popis nékolika pomérné dlleZitych ¢asti, diky ¢emuz je prace méné srozumitelna, nei
by mohla byt.

Pfedlozenou zavérecnou praci hodnotim klasifika¢nim stupném C - dobfe.

Mdm na studentku nasledujici doplfiujici otazky:

1. Vsekci4.3.1 definujete 20D stavovy prostor a 12D akéni prostor. Piedpokladam, Ze vysledkem uéeni ma
byt funkce mapujici stavy na akce. Jak je tato funkce v praci reprezentovana? Pokud neuronovou siti, jaké
jsou jeji metaparametry?

2. Vyjasnéte, jak byl algoritmus CMA-ES zapojen do procesu RL. Co pfesné ladil?

3. Vzavéru uvadite, Ze jste pro implementaci v PyTorch zvolila algoritmus A2C, aékoli TRPO dava lepsi
vysledky, kvili niz8i vypocetni narocnosti, aby Uloha $la fesit na potitaich studentll. Tento aspekt ve své
praci ale nijak neméfite, nediskutujete. MiZete rozdil ve vypoletni narocnosti néjak kvantifikovat, napf.
méfenim, o kolik je u¢eni TRPO pomalejsi nez A2C?

Datum: 27.5.2021 Podpis:
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